

Путь к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вторник, 18 ноября 1975 г.

№ 139 (4174)
Цена 2 коп.

Завтра—День ракетных войск и артиллерии



Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, воины Н-ской ракетной части взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

В классах, на тренажерах, на полях тактических учений оттачивают они свое мастерство.

На снимке: на тактических занятиях. Прозвучала команда «К бою», и отличный расчет, которым командует молодой коммунист лейтенант Александр Болховитин (на переднем плане), в считанные секунды привел в боевое положение самоходную ракетную установку.

Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС.

ЕГО ПРАЗДНИК

33 года назад, 19 ноября 1942 года, залпами 15 тысяч орудий, минометов и ракетных установок началось грандиозное контрнаступление советских войск под Сталинградом, ставшее одним из переломных моментов в ходе Великой Отечественной войны. В ознаменование этого события 19 ноября отмечается День ракетных войск и артиллерии СССР, отмечается всеми советскими людьми, а особенно теми из них, кому пришлось служить артиллерием или ракетчиком.

Прошел эту школу и Валерий Качанов. Закончил он в 1965 году профессионально-техническое училище. Потом работал на строительстве Беловской ГРЭС монтажником. А в 1968 году его призвали в армию.

На первых порах род войск, в который он попал, Валерию ни о чем не говорил. «Какая разница, где служить», — думал молодой солдат. Но позже, через несколько месяцев, Качанов уже гордился тем, что служит в ракетных войсках. Да и можно ли было не гордиться

принадлежностью своей к самым современным, самым мощным войскам!

Когда с любовью относишься к службе, неизменен успех. Сдав на отлично две инспекторские проверки, Валерий стал отличником боевой и политической подготовки. Его начали приводить в пример новичкам части.

Домой Качанов уезжал отличником Советской Армии, классным специалистом, значком военно-спортивного комплекса. Всего он с собой не только значки — регалии воинской доблести, но и благодарности, Почетные грамоты.

Сейчас Валерий работает слесарем в первом цехе завода железобетонных конструкций. Производственные задания выполняет в среднем на 110 процентов. Кроме того, он член заводского комитета комсомола. Интерес к общественной деятельности, как и любовь к труду, ему по-настоящему привили в армии, в ракетных войсках. И завтра он уже в восьмой раз отметит свой праздник.

В. ИВАНОВ.

ПОДАРКИ СЪЕЗДУ

Доброй славой пользуется в Мысковском лесхозе бригада пилорамщиков, руководит которой Василий Васильевич Булеев. Своим мастерством выделяется станочник С. Е. Грека.

Благодаря усилиям этого коллектива, лесхоз за 10 месяцев текущего года получил 2031 кубометр пиломатериалов, что значительно больше плана. На 19 тысяч рублей больше предусмотренного задания выпущено товаров народного потребления. Годовой план получения пихтового масла выполнен еще в сентябре. 3060 кг ценнейшего продукта сдано государству. Это превышает задание.

В эти дни коллектив лесхоза не снижает трудовых темпов, готовя новые подарки XXV съезду КПСС.

ДОСРОЧНО

Четыре магазина городского труда досрочно справились с планом одиннадцати месяцев 1975 года по товарообороту. Среди них магазин № 7, где заведующий Валентина Борисовна Кириллова, магазин № 45 (заведующая Зоя Павловна Борзыkh), № 39 (Мария Васильевна Ковалева), № 48 (Анна Павловна Власьева).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ СОВЕТСКИЕ ТРАКТОРЫ

В печати на днях опубликовано приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Волгоградского тракторостроительного производственно-го объединения. Леонид Ильин поздравил их с большой трудовой победой — досрочным выполнением заданий девятого пятилетнего плана по объему производства продукции и росту производительности труда.

В ответ на это поздравление коллектив объединения решил изготовить сверх пятилетнего плана продукции на 75 миллионов рублей, в том числе свыше девяти тысяч тракторов. Решено также ко дню открытия XXV съезда КПСС закончить государственные испытания нового 170-сильного трактора.

В память москвичей старшего поколения сохранился день, когда по улицам столицы, по Красной площади, вызывая бурю восторга, прошел первый трактор, сошедший с конвейера Сталинградского завода — первенца отечественного тракторостроения. С тех пор прошло более четырех десятков лет, и все они — яркая летопись бурного развития этой отрасли промышленности. Советскому Союзу понадобилось не так уж много времени, чтобы не только догнать ведущие капиталистические страны, включая США, но и прочно занять место лидера в мировом производстве тракторов. Уже в 1960 году СССР производил их в том же количестве, что и Соединенные Штаты. Уверенно шло в гору советское тракторостроение в девятой пятилетке. В ее третьем, решающем году, у нас было выпущено полмиллиона машин — значительно больше, чем в США, Франции, ФРГ и Италии, вместе взятых.

В прошлом году на полях страны работало более двух миллионов тракторов, а в пересчете на 15-сильные — свыше 4,5 миллиона. Всего в девятой пятилетке советская деревня получает не менее 1700 тысяч тракторов. О

том, какая это великая сила, говорит тот факт, что только в 1974 году совокупная мощность «железной конницы», сошедшей с конвейеров отечественных тракторных заводов, составила почти 410 миллионов лошадиных сил.

Девятая пятилетка явилась периодом широкой модернизации тракторной промышленности, резкого повышения качества ее продукции, разработки новых более мощных и универсальных агрегатов. Именно в это время на полях колхозов и совхозов появились новейшие модели тракторов, в том числе «Беларусь» (МТЗ-80) Минского тракторного завода. Немного найдется в мире стран, на полях которых не работал бы этот трактор. Компактный, производительный, экономичный, удобный в эксплуатации, он заслуженно приобрел славу одной из наиболее совершенных сельскохозяйственных машин и по праву представляет советскую тракторную промышленность за рубежом. В годы пятилетки родился и «К-700» Ленинградского производственного объединения «Кировский завод». В нынешнем году парк этих могучих машин, трудившихся на сельской ниве, превысил уже несколько десятков тысяч.

Последнее достижение советского тракторостроения — богатырь «К-701», серийное производство которого началось в ознаменование 30-летия Победы. Его производительность на 25—40 процентов выше предшественника — «К-700», 300 лошадиных сил, заложенных в мотор «К-701», позволяют трактористу пахать поле со скоростью 10—13 километров в час. Уже одни эти эксплуатационные качества новой машины веско свидетельствуют о ее достоинствах.

Наша страна находится в преддверии XXV съезда КПСС, решения которого послужат основой для разработки нового народнохозяйственного плана. В десятой пятилетке советское тракторостроение поднимется на еще более высокую ступень.

(Корр. ТАСС.)

ПО НОВОМУ КАЛЕНДАРЮ

Седьмое февраля 1976 года — такая дата значится сегодня на символическом рабочем календаре коллектива карьера Мысковского кирпичного завода, уже более месяца работающего в счет десятой пятилетки. Пятилетнее задание девятой — выполнено 487 тысяч кубических метров глины — он выполнил тридцатого сентября.

Отлично трудятся в этом коллективе бригадир механизаторов Иван Иванович Чернов, машинисты экскаваторов Владимир Федорович Дунаев и Иван Николаевич Попов.

М. БУСЕЛ,
начальник планового
отдела завода.

В СЧЕТ 1976 ГОДА

На трудовом календаре ударника коммунистического труда шоferа молоковоза Мысковского автопредприятия Василия Николаевича Басова — 1976 год. На сегодняшний день сверх плана на 10 месяцев он сделал 35065 тонна-километров.

44675 тонна-километров сверх задания января-октября у водителя ЗИЛ-585 Николая Федоровича Курепина. С годовым планом он справился в октябре.

В счет 1976 года трудится и ударник комтруда Виктор Васильевич Мартынов. Водители продолжают ударную вахту в честь XXV съезда партии.



Не один электродвигатель побывал в ее умелых руках. Электрообмотчица Надежда Михайловна Кошкина познала все тонкости своей профессии. И когда в электротехническом цехе лесоперевалочной базы поступает очередной неисправный двигатель, все уверены — вскоре он будет вновь действовать. За шесть лет работы в цехе специалист четвертого разряда Кошкина не имеет замечаний по качеству ремонта электродвигателей. Своему мастерству Надежда Михайловна обучила двух молодых работниц. Одна из них сейчас готовится к сдаче экзаменов на рабочий разряд.

На снимке: Н. М. Кошкина.

Фото Н. Симонова.

1975 год,
ЗАВЕРШАЮЩИЙ
ПЯТИЛЕТКУ

СТРАНИЦА СОРЕВНОВАНИЯ

Кто идет впереди, кому подтянуться?

В первой колонке — процент выполнения плана реализации продукции за октябрь, во второй — реализовано продукции с начала года в процентах к плану, в третьей — реализовано продукции к соответствующему периоду прошлого года (в процентах).

1. ЦОФ «Сибирь»	118,3	109,6	—
2. Лесхоз	116,7	101,1	104,7
3. Кирзавод	108,3	99,2	98,4
4. МЭМЗ	103,7	111,7	129,5
5. ТУ ПГК	102,9	92,1	98,7
6. Гормолзавод	102,0	102,6	104,6
7. Хлебокомбинат	101,5	101,6	97,2
8. ТУ ЭЖБК	101,0	94,3	99,4
9. ТУ ГРЭС	100,5	100,2	115,5
10. Разрез «Сибиргинский»	92,9	89,3	84,7
11. ТУ ДОК	78,7	95,7	97,4
12. Усть-Мрасская ЛПБ	75,7	97,7	98,4
13. МЭМЗ	75,0	98,8	92,4
Всего по городу	103,9	101,1	137,7

ботано более 246 тысяч тонн ря-
довых углей.

Вместе с тем особенно волнует тот факт, что более половины (7 из 13-ти) промышленных предприятий не выполняют на большинство трудовых коллективов полны решимости успешно завершить планы и социалистические обязательства 1975 года, пятилетки в целом и достойно встретить XXV съезд КПСС. Всего по городу за истекшие десять месяцев реализовано продукции сверх плана на сумму 2027 тысяч рублей. Стремясь трудовыми достижениями отметить 58-ю годовщину Великого Октября, коллективы ряда предприятий города стали победителями во всесоюзном, областном и городском социалистическом соревновании.

Весомый вклад в выполнение городских социалистических обязательств внес коллектив самого молодого предприятия — ровесника 1975 года Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» (3255 тыс. рублей). Уверенной поступью к досрочному завершению пятилетки шагают металллисты Мысковского экспериментального механического завода, ими реализовано сверхплановой промышленной продукции на сумму 450 тысяч рублей. Большой плюс по сверхплановой реализации имеют на своем счету труженики Томусинской ГРЭС (199 тыс. руб.) и городского молочного завода (169 тыс. руб.).

С начала года дополнительно к плану выработано более 29 миллионов киловатт-часов электроэнергии, добыто 74,7 тысячи тонн угля, изготовлено 176 тонн древесной муки, 261 тонна цельномолочной продукции, перера-

бинском ПГК (11,9 тыс. рублей), МЭМЗ (7,3 тыс. рублей) и в лесхозе (13,1 тыс. рублей).

Неудовлетворительно сработали за прошедший период текущего года строительно-монтажные организации города. Лишь три организации из семи справились с планом строительно-монтажных работ по общему объему и собственными силами. Это Мысковское монтажное управление (107,4 процента), Мысковское ремонтно-строительное управление (109,3 процента) и Томусинский электромонтажный участок (102,6 процента). Отставание остальных строительных организаций не позволило выполнить план строительно-монтажных работ в целом по городу.

Сравнительно неплохо обстоят дела с освоением капитальных вложений на жилищном строительстве: план истекшего периода выполнен на 101,6 процента. Но в то же время лишь на 58 процентов освоены капитальные вложения и на 60 процентов произведены строительно-монтажные работы на объектах производственного назначения.

В целом по городу перевыполнен план по оказанию бытовых услуг населению на 4,2 процента. Хорошо поработали комбинат бытового обслуживания, оказавший услуг сверх плана на 14,8 тысячи рублей, комбинат коммунальных предприятий — на 11 тысяч рублей, трансагентство, аптека № 96, Мысковское ремонтно-строительное управление и другие организации города. Ниже своих возможностей работали химчистка, выполнившая план бытовых услуг лишь на 75 процентов, ремонтники сложно-бытовой техники (61,5 процента), Мысковское общестроительное управление (55 процентов).

До завершения 1975 года осталось полтора месяца. В этот короткий период перед хозяйственными руководителями, партийными, общественными организациями, всеми коллективами предприятий, организаций и служб города стоит задача огромной важности — направить всю организаторскую и массово-политическую работу на ликвидацию отставания прошлых месяцев, на выполнение планов и городских социалистических обязательств завершающего года и девятой пятилетки, досрочное выполнение обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Г. ДЕРКАЧ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

ДУХ СОПЕРНИЧЕСТВА

Первые два месяца с момента пуска нашей «Сибири» в эксплуатацию о каком-либо соревновании и речи не могло быть. Отлаживалось, осваивалось оборудование фабрики, осваивался в полном смысле этого слова и сам наш коллектив. А уже в марте на Доске показателей появились первые результаты начавшегося внутрифабричного соревнования. Первое место по итогам марта заняла тогда наша смена.

Соревнование есть соревнование. И в апреле первенство по фабрике взяли уже наши соперники — коллектив комсомольско-молодежной смены, руководимой коммунистом Борисом Ивановичем Кочергиным. С тех пор соперничество между нами и этой сменой идет с переменным успехом. Мы ревниво следим за результатами ее работы, так же, как и она за нашими. Ежедневно, проходя на раскомандировку, каждый из нас останавливается у Доски показателей. И если показатели эти у Кочергина выше наших, стараемся работать еще лучше, чтобы обойти своих соперников. Весь наш коллектив болеет за каждую неудачу, за каждый срыв в работе, и на раскомандировках он строго спрашивает с виновников этих неудач и срывов. Недаром кто-то из руководителей фабрики заметил однажды, что наши раскомандировки самые шумные. И, надо сказать, срывов этих у нас становится все меньше.

Соперничать в соревновании — это значит руководствоваться одной только ревностью по поводу успехов другого и торжествовать по поводу чужих неудач. Нет, конечно. Между нашим коллективом и сменой Бориса Ивановича Кочергина не исчезает и не исчезнет никогда чувство коллективной дружбы и товарищеской взаимовыручки. Бывало, например, что из-за отсутствия людей мы к концу смены не могли убрать на отдельных участках свои рабочие места. И соперники наши, понимая наши трудности, не ропщут на нас за это. Аналогичным образом поступаем и мы. Каждый из нас всегда готов прийти на помощь друг другу, хотя есть у нас и определенная требовательность друг к другу. С Борисом Ивановичем Кочергиным связывает меня и личная дружба, зародившаяся между нами с первых дней работы на фабрике в 1973 году, мы и живем в одном доме, в одном подъезде.

Дух настоящего трудового со-

перничества движет нас к новым трудовым успехам в деле выполнения взятых нами социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС. На сегодня результаты работы нашей смены пока являются самыми высокими на фабрике. За десять месяцев мы переработали сверх плана 79694 тонны угля и выдали сверх плана 81883 тонны высококачественного концентрата. Для двух других смен мы уже недостигаем, а вот о своих соперниках по соревнованию я этого сказать не могу. На сверхплановом счету комсомольско-молодежной сегодня насчитывается 65593 тонны переработанного угля и 70992 тонны концентрата. И в этом месяце коллектив Б. И. Кочергина идет впереди, правда, он и отработал на две смены больше, чем мы, но все-таки я не беру на себя смелость заявить, что мы для него недосягаемы. До конца года еще полтора месяца работы, так что время покажет, кто из нас выйдет победителем. Тем более, что не все в нашем соревновании зависит от нас. Мы, углебогатители, взаимосвязаны в производственном отношении с работниками погрузочно-транспортного управления. От их работы, от их оперативности или неоперативности зависят не только их, но и наши результаты. Поставят они на фабрику маршрут с углем на полчаса раньше — и на нашем счету появятся «лишних» 250 тонн переработки, не поставят — и не будет ее. Сейчас, правда, реже стали возникать горячие словесные баталии-перепалки между нами и транспортниками, но они все-таки еще возникают. Верится, что настанет время нашего слаженного сотрудничества. Верится также, что исчезнут у нас совсем и просто из-за неудовлетворительной работы автотранспорта.

Своими успехами, с которыми мы идем сегодня к XXV съезду КПСС, наша смена обязана лучшим ее людям: диспетчеру Валентине Егоровне Якименко, бригадиром участков углеприема — Виктору Алексеевичу Гилеву, погрузки — Анатолию Николаевичу Светлову, мастерам Михаилу Степановичу Толстову, Светлане Николаевне Осиповой, аппаратчикам углеобогащения Надежде Николаевне Охоткиной, Надежде Петровне Борисюк, оператору вагоноопрокидки Любови Петровне Чуркиной и многим другим.

А. ПРЫТКОВ,
начальник смены.

ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ

Наивысшего показателя по выполнению государственного плана в октябре — 103,7 процента — в целом по Мысковскому экспериментальному механическому заводу добился коллектив цеха башенных кранов, выпустивший в этом ме-

сяце один башенный кран и сотни тонн нестандартного оборудования. Лучшей бригадой в этом цехе признана бригада слесарей металлоконструкций, руководит которой Александр Васильевич Маркин.

ПО СЛЕДАМ «СТРАНИЦЫ СОРЕВНОВАНИЯ»

В предыдущей, сентябрьской «Странице соревнования» было опубликовано редакционное «Интервью с руководителем отважающегося предприятия», директором Томусинского песчано-гравийного карьера П. Г. Жуковым. На данную публикацию редакции отвечает управляющий трестом «Кузбассжелезобетон» Н. И. Полетаев:

«Изменение планов по Томусинскому песчано-гравийному карьеру в течение года имело место по следующим причинам. Первая корректировка его в сторону увеличения товарной продукции в действующих ценах на 126 тыс. рублей и уменьшения в ценах 1967 года на 187 тыс. рублей связана с неизмеримостью применяемых

цен и приведением плана в денежном выражении к обещанному по натуральным показателям. Последующее снижение плана на 80 и 120 тысяч рублей было произведено по просьбе директора карьера и вызвано несвоевременной сдачей в эксплуатацию второй очереди керамзитового цеха.

Обеспечение карьера запасными частями, по мере возможности, осуществляется согласно заявкам, хотя этот вопрос и на сегодня остается злободневным.

В обеспечении предприятия необходимым количеством автомобильного транспорта были перебои во время уборочной кампании. В настоящее время положение нормализовано».



ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ ЩЕДРО

По праву считают самым лучшим аппаратчиком на цементномолочном участке Мысковского гормолзавода А. Ф. Томилову. На этом предприятии Анна Филипповна трудится 7 лет. Дело свое изучила в совершенстве. Когда работает Томилова, сменивший мастер спокоен: все будет хорошо.

Опытом Анна Филипповна щедро делится с молодежью, обучая ее своей профессии.

На снимке: А. Ф. Томилова.



На базе Оренбургского газо-конденсатного месторождения действует газовый завод. Недавно вошла в строй вторая очередь предприятия. Освоение месторождения продолжается. Вводятся в строй новые скважины, прокладываются газо- и конденсатопроводы от промыслов к заводу.

Успешно трудаются на прокладке соединительных газопроводов механизаторы треста «Востокспецгазстрой», посвящающие свои трудовые достижения предстоящему XXV съезду КПСС.

На снимке: прокладка соединительного газопровода, по которому газ пойдет на завод. Фото Б. Клинициера.

Фотохроника ТАСС.

● ПРАВОВОЙ ОТДЕЛ ГАЗЕТЫ «ПУТЬ К ПОБЕДЕ»

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОГУЛ

В августе 1975 года в Мытищкий народный суд обратилась с заявлением о восстановлении на работе В. С. Кириллова, ссылаясь на то, что администрации производственного управления водоканализационного хозяйства, где она работала, не было установлено, когда именно Кириллова появилась на работе в нетрезвом состоянии.

При рассмотрении дела в суде несколько работников управления подтвердили, что В. С. Кириллова в рабочее время была в нетрезвом состоянии, и суд признал, что администрация справедливо уволила ее с работы.

Советское законодательство о труде рассматривает прогул как наиболее тяжкое нарушение трудовой дисциплины. За такой проступок администрация предприятия может применить одно из дисциплинарных взысканий, предусмотренных КЗОТ РСФСР. Вместо применения дисциплинарного взыскания администрация вправе лишить прогульщика процентной надбавки за выслугу лет на срок до трех месяцев или снизить до 25 процентов единовременное вознаграждение за стаж работы по специальности в данном предприятии.

Администрация также вправе передать вопрос о прогуле на рассмотрение товарищеского суда или другой общественной организации. Однако независимо от применения дисциплинарного взыскания или меры общественного воздействия рабочий или служащий, допустивший

прогул, лишается производственной премии полностью или частично. Ему может быть уменьшено или совсем не выплачено вознаграждение по итогам годовой работы.

Прогул может повлечь и увольнение с работы, даже если ранее к работнику не применялись меры дисциплинарного или общественного воздействия. Увольнение по этой причине производится только с предварительного согласия ФЗМК профсоюза. Без такого согласия работник не может быть уволен, а в случае увольнения подлежит восстановлению на работе.

Так, администрация строительного управления Томусинской ГРЭС уволила с работы прораба К. Ф. Орлова за прогул, связанные с пьянкой, а согласия постройкома профсоюза не получила. Орлов обратился в суд.

Народный суд, несмотря на то, что было установлено совершение Орловым прогулов, восстановил его на работе в качестве прораба и взыскал со строительного управления 485 рублей за вынужденный прогул.

А если бы согласие постройкома было получено, то с предприятия не была бы взыскана такая сумма, и прогульщик получил бы по заслугам.

Фабричный или заводской комитеты могут и не разрешить увольнение работника, если сочтут, что у администрации есть возможность применить к нему другие меры дисциплинарного воздействия.

При увольнении за прогул у

рабочего или служащего не сохраняется непрерывный трудовой стаж. Прогулом считается неявка на работу без уважительной причины в течение всего рабочего дня. Длительное опоздание на работу, например, выход на работу после обеденного перерыва или преждевременный уход с работы до окончания смены прогулом не являются.

В трудовом законодательстве не установлено какого-либо общего перечня уважительных причин неявки на работу. Вопрос об уважительности причины невыхода на работу решается в каждом отдельном случае, исходя из конкретных обстоятельств дела.

Так, администрацией Усть-Морской лесоперевалочной базы с работы была уволена за длительный прогул рабочая В. П. Сиверина. При рассмотрении дела в народном суде было установлено, что Сиверина не выходила на работу, так как считала себя больной. Действительно, одни врачи считали, что В. П. Сиверина нетрудоспособна, другие, наоборот, считали ее трудоспособной. Администрация лесоперевалочной базы, не дождавшись, каким результатом окончится спор врачей, уволила работника. Суд, взвесив все «за» и «против», признал невыход на работу В. П. Сивериной уважительным и восстановил ее на работе.

Уважительной причиной невыхода на работу также является оказание помощи лицам, пострадавшим от несчастного случая, участие в спасении гор

ся — он обязательный его участник, а часто и организатор.

Бывало, игра не пойдет, нет почти никаких надежд на победу, но Краев не опускает рук, остается спокойным и даже более энергичным. В результате — выигрыш. Десять лет его знают

таким мытищским шахматистам.

А областные соревнования? В этом году Николай Акимович защищал на них честь города. Выигрывал и сводил вничью партии с кандидатами в мастера спорта, удивляя этим всех участников.

В тройку призеров вошел

Лена Корневой. Мудрый взгляд совы вызывает самые различные ассоциации.

Учебная работа десятиклассницы Светы Семенюк оставляет приятное впечатление от верно переданного света и теней.

А национальные орнаменты Ирины и Светы Сербеневых надолго привлекают к себе взгляд сочным колоритом рисунка, веселой игрой красок, строго подчиненными общей композиции.

Еще и еще рисунки. Их здесь 30. И каждый своеобразен. В этом видна значительная работа преподавателя В. И. Уланова.

Когда я зашел в изостудию, там были только Ирина Барашева и Наташа Батюгина. Они сидели за мольбертами и выполняли сложную композицию. Девочки с увлечением работали.

После окончания школы Ирина хочет поступить в Кемеровское художественное училище, а Наташа — в архитектурный, — с гордостью за своих учеников сказал Уланов, — поэтому они частанко засиживаются в изостудии. Дорогу они выбрали верную, хотя и трудную. Но все осуществимо, только девочкам придется еще много работать.

А. ПРОКОФЬЕВ.

сударственного или общественного имущества при пожаре, стихийном бедствии и ряд других.

Прогульщиками считаются лица, оказавшиеся на работе в нетрезвом состоянии. Согласно ст. 38 КЗОТ РСФСР администрация не допускает такого к работе в этот день. Появление на работе в нетрезвом состоянии может повлечь увольнение с работы независимо от того, когда оно произошло: в начале, в середине или в конце рабочего дня.

Администрация может уволить прогульщика с работы в течение месяца со дня обнаружения прогула. В этот срок она должна получить согласие ФЗМК профсоюза на увольнение и рассторгнуть трудовой договор.

Увольнение за прогул, как и все другие дисциплинарные взыскания, не допускается по истечении шести месяцев со дня совершения прогула. Очень часто задают вопрос — как же так, за одно и то же человека дважды наказывают: директор выговор объявил, да еще и товарищеский суд со своей стороны добавил? Не нарушение ли это закона?

Нет, конечно, нарушений здесь нет. Принцип, согласно которому нельзя за одно и то же нарушение наказывать дважды, действует лишь в пределах каждой в отдельности взятой ответственности. Так, нельзя за прогул объявить выговор и перевести на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев. Такие действия администрации незаконны, так как за одно нарушение применены два дисциплинарных взыскания.

Н. ПЕРШИН,
народный судья.

первый разрядник Краев и на последнем чемпионате по шахматам поселка Притомского.

16 ноября началось городское первенство. Любители мудрой игры, болельщики с интересом ждут выступлений Н. А. Краева.

В. АРТАМОНОВ.

● СПОРТ

ШАХМАТНЫЕ ПОЕДИНКИ

Недавно в г. Кемерове закончился двадцать восьмой чемпионат Кузбасса по шахматам среди мужчин. Он был представительным и по качественному, и по количественному составу: в нем приняли участие 50 сильнейших шахматистов области, и среди них 15 кандидатов в мастера спорта. Среди них неоднократный чемпион Кузбасса, чемпион Сибири 1975 года кандидат в мастера спорта В. Штукартин (г. Новокузнецк), С. Трофимов (г. Кемерово) и экс-чемпион области, кандидат в мастера спорта С. Старков (Кемерово).

Но уже в первом туре В. Штукартин потерпел поражение от мытищчанина Б. Абрамова. Подряд три ничьи допустил С. Трофимов. Не в форме был и С. Старков...

Тон задают с первых туров молодые перворазрядники С. Чернов, Е. Пигусов (Кемерово), у них по 5 очков из 5 возможных. Правда, они уже титулованные шахматисты. Так, четырнадцатилетний Женя Пигусов — третий призер первенства России среди мальчиков, а Сергей Чернов — второй призер чемпионата г. Кемерова.

И вот закончился предпоследний 10-й тур. Положение лидеров таково: у кандидата в мастера спорта С. Михальченко (Новокузнецк) — 8 очков, у С. Чернова, Е. Пигусова, С. Трофимова, В. Штукартина, В. Баршевича по 7 очков. Все решает последний, одиннадцатый тур. Конкуренты в борьбе за первое место встречаются между собой. С. Михальченко достаточно было ничьей для победы в турнире в партии с В. Штукартиным, но последний очень четко провел игру и добился победы. Е. Пигусов выиграл у С. Чернова, В. Баршевич был просто разгромлен С. Трофимовым.

Итак, у четверых оказалось по 8 очков, в дело вступила таблица Бергера (система подсчета коэффициента).

Лучший коэффициент оказался у Жени Пигусова, который и был провозглашен чемпионом Кузбасса 1975 года. Второе место занял С. Трофимов, третье — С. Михальченко, четвертое — В. Штукартин.

В этом первенстве участвовали два представителя нашего города — А. Жуковский и Б. Абрамов. Очень хорошо начал турнир А. Жуковский, у него после трех туров было 2,5 очка. Но неудача в четвертом туре против С. Чернова как-то надломила Жуковского. Имея явную возможность выиграть, он неожиданно проиграл, набрав в турнире 5 очков. А. Жуковский вошел в двадцатку сильнейших шахматистов области. Особенно хочется отметить его победу над кандидатом в мастера спорта М. Капустиным. А. Жуковский провел игры в мастерском стиле.

Удачно стартовал Б. Абрамов. Но вот в IX туре произошла осечка — проигрыш (в явно ничьей позиции) кандидату в мастера Ю. Ботовскому (Новокузнецк). И все же два выигрыша в последних турах позволили Абрамову занять пятое место и, так же, как Е. Пигусову, С. Чернову, выполнить норму кандидата в мастера спорта.

Турнир оставил очень хорошее впечатление, прежде всего острой борьбы, четкой организацией, корректным судейством. Особенно хочется отметить рост мастерства у молодых кемеровских шахматистов.

Почти во всех городах Кузбасса, как показал прошедший чемпионат, работают шахматные клубы. Но по-прежнему очень бледно выглядят на этом фоне наш город. Не пора ли и нам открыть шахматный клуб?

А. ГЕОРГИЕВ.

ВЕТЕРАН

Седовласому пожилому мужчине можно позавидовать. В таком возрасте столько энергии, выдумки, задора! Николай Акимович Краев много лет дружит с шахматами. Какой бы турнир ни проводил



СИЛЬНЕЙШАЯ — ТУРИЩЕВА

ЛОНДОН. Большим успехом советских гимнасток завершился первый в истории розыгрыш «Кубка мира»: победила с блестящей суммой баллов — 39,15 — россиянка Людмила Турищева, Ольга Корбут из Гродно была второй.

На верхнем снимке: выступает Людмила Турищева.

На нижнем снимке: Ольга Корбут.

Фото Н. Науменкова.

Фотохроника ТАСС.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 НОЯБРЯ ВТОРНИК 1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В буднях великих строек». Кино-программа. 10.10 «Спортивный дневник». 10.30 «Встреча молодежи со знатным строителем Героем Социалистического Труда В. А. Затворником». 11.25 «На улице Неждановой». 12.35 «Полевая почта «Подвига». 13.05 Проза А. С. Пушкина. 14.05 «А «Мазовше» лучше всех». Концерт. Передача из Польши. 14.45 «Старые стены». Художественный фильм. 16.30 Документальный фильм. 16.50 «Экран собирает друзей». 17.30 «Время». 18.00 «Спортивный дневник». 18.20 «Полевая почта «Подвига». 18.50 «На улице Неждановой». 20.00 Новости.

Кемерово. 20.15 «Всегда в строю». 20.45 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 20.55 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 22.10 «Экран собирает друзей». 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—«Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

19 НОЯБРЯ СРЕДА 1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 11.15 «Отзовитесь, горнисты!». 12.00 Книга в твоей жизни. «Реальность и фантастика». 12.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 14.00 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 15.00 «А ну-ка, девушки!». 16.30 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». Выступление Главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения заместителя министра обороны СССР генерала армии В. Ф. Толубко.

Кемерово. 20.50 Главная стройка области. «Стан «450» — в строю!». 21.20 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 21.30 «А пуха, девушки!». 22.50 Тираж «Спортлото». 23.00—23.30 «Время».

20 НОЯБРЯ ЧЕТВЕРГ 1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 20.55 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Веселые нотки». 9.25 Музыкальная программа. «В вашем доме». 9.55 «Природа и человек». 10.25 «Огни цирка». 11.15 «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 Программа мультифильмов. 14.00 Документальный фильм. 14.10 Экранизация литературных произведений. «Чук и Гек». Художественный фильм. 15.00 Международная панорама. 15.30 А. В. Луначарский и искусство. 16.30 «Клуб кинопутешествий». 17.30 «Время». 18.00 Знакомство с оперой. Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-оперы. 19.45 «Трибуна писателя». Выступление С. Сартакова. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.30 «Огни цирка». 22.20 «Память солдатских сердец». Документальный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.00 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции—сборная СССР. Передача из Турции.

21 НОЯБРЯ ПЯТНИЦА 1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 11.45 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.30 «В каждом рисунке — солнце». 12.45 Фильм — детям. «Армия Трясогузки». Художественный фильм. 14.05 От съезда к съезду. «Советская Украина». 16.30 Документальный фильм. 16.50 Концерт. 17.30 «Время». 18.00 Концерт участников художественной самодеятельности. 18.30 «Альпийская баллада». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Основы советского законодательства. «Органы Советской власти и управления в СССР». Передача 1-я. 20.50 «Музыкальный календарь».

Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 «Шахтерские горизонты».

22 НОЯБРЯ СУББОТА 1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 22.00 Концерт. 22.40 Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

23 НОЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Веселые нотки». 9.25 Музыкальная программа. «В вашем доме». 9.55 «Природа и человек». 10.25 «Огни цирка». 11.15 «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 Программа мультифильмов. 14.00 Документальный фильм. 14.10 Экранизация литературных произведений. «Чук и Гек». Художественный фильм. 15.00 Международная панорама. 15.30 А. В. Луначарский и искусство. 16.30 «Клуб кинопутешествий». 17.30 «Время». 18.00 Знакомство с оперой. Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-оперы. 19.45 «Трибуна писателя». Выступление С. Сартакова. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.30 «Огни цирка». 22.20 «Память солдатских сердец». Документальный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.00 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции—сборная СССР. Передача из Турции.

Туристские маршруты

В нашей стране созданы большие возможности для удовлетворения растущих культурных потребностей советских людей, для организации полноценного, интересного и содержательного отдыха трудящихся.

Одной из наиболее полноценных и активных форм отдыха является туризм. Всех туристов влечет желание лучше познать свою Родину, воочию увидеть огромные достижения Советского государства. Их всех объединяет любовь к своей земле.

В ноябре Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям предлагает трудящимся области совершить путешествие по всем сказочным маршрутам. С 30 ноября можно совершить путешествие по курортам Северного Кавказа, 20 ноября — к подножию Эльбруса, 21 ноября — по Крыму, 22 и 23 ноября — из Армении в Аджарию, по Украине и Молдавии, по западу Украины. Подобные путевки имеются и на 24 и 25 ноября. 24 ноября вы можете также совершить поездку в Симферополь и Алушту с пребыванием на турбазе в Алуште, с выездом в Ялту, Севастополь.

Кроме этого, предлагаются маршруты выходного дня: каждый четверг — вылет в город Ленинград, каждую пятницу — в Киев, Волгоград, Алмату; каждую субботу — в столицу нашей Родины Москву.

Впервые в этом зимнем сезоне 21 ноября формируется поезд здоровья. Поезд следует до

станции Чугунаш, расположенной в Горной Шории. Туристы живут в купейных вагонах, в поезде проводятся конкурсы на лучшую туристскую песню, лучшее оформление вагона, туристской газеты. В поезде имеются вагон-ресторан, медпункт. Во время отдыха проводится лыжная эстафета. Поезд отходит из железнодорожного вокзала г. Кемерова в 19 часов.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает с 26 ноября путевки в Нарву. Туристы в течение 4-х дней знакомятся с древней Нарвой, затем их путь продолжается по городам трех братских республик, предстоит также знакомство с Псковом и Ленинградом.

С 30 ноября имеются путевки в Феодосию. Это один из древнейших городов мира. Здесь туристы совершают обзорную экскурсию на тему «Феодосия — город 25 веков», посетят краеведческий музей, картинную галерею И. К. Айвазовского, основанную и завещанную городу самим художником, познакомятся с достопримечательностями, совершают экскурсию в город-герой Керчь, в Новый Свет, Бахчисарай и т. д.

Затем туристы могут обращаться в свои профсоюзные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации городов Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска.

**З. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета по туризму
и экскурсиям.**

Кофе

Кофе — что это за напиток? Известно, что в кофе содержится 1—2 процента кофеина, 5—8 процентов эфиров кофеинной и хинной кислот, 1 процент лимонной кислоты, углеводы, белок, минеральные соли, в том числе около 4 процентов солей калия.

В Европе впервые о кофе узнали от итальянского врача Проспера Альпинуса в 1591 году. В 1672 году в Париже открылась первая публичная кофейня, которая стала излюбленным местом встреч Вольтера и Дидро. Из Парижа кофе начал распространяться по всей Европе. В России первые кофейни открылись в XIX веке, после Отечественной войны 1812 года. Пить кофе сталознаком хорошего тона. Кофе быстро захватило всеобщее признание, в честь его поэты слагали стихи, музыканты посыпали ему своим произведениями. Даже Иоганн Себастьян Бах сочинил канон на кофе.

Кофе обычно употребляют с целью возбуждения деятельности мозга, для преодоления усталости и сонливости. Особенно часто им пользуются люди умственного труда. Но всегда ли они употребляют умеренные дозы? Ведь если часто пить чрезмерно крепкий кофе, это может привести к расстройству сердечной деятельности, головным болям, потерей аппетита, истощению.

Ярким примером губительных последствий злоупотребления этим напитком может служить судьба великого французского писателя Оноре де Бальзака, ставшего жертвой кофеина. Беспрестанно подстегивая свою и без того невероятную трудоспособность, Бальзак поглощал крепчайший кофе в огромных количествах. Стефан Цвейг в книге «Бальзак» пишет:

«Как всякое возбуждающее средство, кофе постепенно перестает оказывать свое действие, и поэтому его приходится употреблять во все большем количестве. Чем больше перенапрягал свои нервы Бальзак, тем в большем количестве поглощал он этот смертоносный эликсир. Он пишет об одной из своих книг, что довел ее до конца лишь при помощи «потоков кофе».

И если пятнадцать тысяч чашек крепчайшего кофе (так подсчитал один статистик) помогли созданию гигантской «Человеческой комедии», то они же преждевременно погубили здоровое от природы сердце Бальзака.

Однако у любителей кофе нет оснований впадать в панику. Ведь речь идет о систематическом злоупотреблении кофе. Одна-две чашки напитка обычной крепости не приносят здоровому человеку никакого вреда. Кофе в умеренном количестве (2—3 чашки в день) иногда назначают врачи в качестве лекарства при мигренях, недостаточности сердечной деятельности, заболеваниях кишечника с поносом. Однако при бессоннице, повышенной возбудимости, а также детям и лицам престарелого возраста пить кофе не рекомендуется.

**А. ПОПОВА,
заведующая аптекой
центральной горбольницы.**

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Мыковский хлебокомбинат
(срочно) — кочегара.

Мыковский гормозавод — слесарей по ремонту котлооборудования, слесарей-сантехников, кочегаров для работы на котлах с жидким топливом.

Отпечатано в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 11. Тираж 8.537 экз.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Нисковская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лунева.